

荣誉墙上再添新成员

——四川局一四一队团委获“全国煤炭行业五四红旗团委”称号

□ 刘新闻

近日,四川省煤田地质局一四一队团委被全国煤炭行业共青团工作指导和推进委员会授予“全国煤炭行业五四红旗团委”称号。此项殊荣是全国煤炭行业授予基层团组织的最高荣誉,既是对一四一队团委开展青年工作的充分肯定,也是对全队地质青年继续投身地质事业改革发展的激励和鞭策。

近年来,一四一队团委在四川局团委和队党委的坚强领导下,坚持围绕中心大局,注重思想引领、做实志愿服务,紧密结合地勘特色优势发挥职能作用,着力打造引导、凝聚、联系、服务青年的坚强堡垒,先后获得“四川省五四红旗团委”“省级共青团员先锋岗(队)”“四川省青年志愿服务项目”“省级岗位学雷锋先进集体”等称号。

注重思想引领,激励地质青年做坚守信念的“生力军”。一四一队团委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,始终把宣传贯彻党的十九大精神和团的十八大精神作为头等大事来抓。2018年,队团委汪琛尧当选共青团第十八次全国代表大会代表,作为省团青代表参会。会后,先后在四川局

和省地矿局、省地震局、省大熊猫中心等多个单位进行团的十八大精神宣讲。更加注重创新表达方式,今年5月,队团委组织开展“阅青春·阅努力·阅初心·阅践行”青年读习语金句网络接力分享活动,以录制短视频并分享到网络宣传平台的方式,引领地质青年积极作为,绽放青春,用青年喜闻乐见的形式强化思想认同,使理论传播深入人心。注重发挥青年理论学习小组的示范带动作用,今年8月,队团委组织召开青年座谈会,组织青年代表领学《习近平谈治国理政》第三卷部分章节,并结合自身工作实际谈感想、讲体会。

围绕中心大局,引导地质青年做建功立业的“排头兵”。一四一队团委坚持以围绕中心服务大局、突出地勘行业特色、发挥青年技术优势为根本,引导地质青年面对艰难险阻始终无所畏惧。今年6月入汛以来,特大暴雨造成多地出现滑坡、山崩等险情,一四一队地质灾害救援大队青年们始终坚守在防灾救灾一线,分赴德阳市旌阳区、什邡市、中江县、宝兴县等地开展“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”工作。特别是作为中江县

地质灾害防治技术支持单位,雨中巡查期间响应及时,在集凤镇九股泉村12、13组发生滑坡前成功转移受威胁的93户239名群众。队团委把培养青年作为目标方向,聚焦生产经营工作实际,先后同省测绘地理信息局、德阳市自然资源和规划局等单位举行足球、篮球友谊赛。认真开展业务培训 and 综合素质培养工作,与队工会联合开展地图制作、成果汇报、野外实践等技术比武和“师带徒”活动,增强学习和竞争意识,提升青年技术水平和工作能力。队团委把服务青年作为有力抓手,以重大节日为契机,以活动为载体,开展PPT、演讲等技能竞赛,为展示青年风采出谋划策。五四青年节,队团委组织开展了“我的青春·我的团”主题团日活动,充分展现了地质青年奋发进取、勇于拼搏的精神风貌。国庆节、中秋节期间,队团委同工会、妇委会一道组织开展了“迎国庆、庆团圆”系列活动,丰富了青年精神文化生活。

做实志愿服务,凝聚地质青年做热心公益的“先锋队”。一四一队团委坚持以公益之心,抓好各项志愿服务活动,把继承和发扬

“三光荣”“四特别”精神同奉献互助的志愿精神紧密结合起来。地质青年们在多地开展地质灾害知识“进机关、进校园、进乡镇、进社区、进农户”活动,通过视频、海报等方式广泛宣传地灾知识,提高群众识灾、防灾能力和避灾意识。2019年11月,队团委联合鲁鹏志愿者联盟、德阳市绵东供电公司组成的志愿队伍,赴绵竹市清平镇开展地质灾害防治暨用电安全宣传主题志愿服务活动。在亚洲最大泥石流地质灾害点——文家沟泥石流现场,地质青年讲解了地质灾害的辨识和紧急避险专业知识,提升当地群众应对突发事件的能力。热心公益,充分激发青年志愿队活力,在队党委的坚强领导下,队团委成立了一四一青年志愿队,并组织青年志愿者到社区和敬老院等地进行志愿服务,以实际行动彰显煤田青年形象。在新冠肺炎疫情防控期间,德阳市中心血站血液库存告急,一四一青年志愿队立即响应,积极组织青年志愿者加入到德阳市“抗击疫情 携手为爱逆行”无偿献血活动中去,为献血抗疫贡献青春力量。

煤田简讯

中化明达

召开采购招标业务培训会

12月15日至18日,由中化明达控股集团有限公司主办、中化地质矿山总局河南地质局承办的2020年采购招标业务培训会议在郑州召开。中化明达总经理、党委副书记刘兴旺出席开班仪式并讲话。此次培训邀请了“国有企业采购管理与操作规范”课题组组长陈川生老师讲授国有企业采购操作规范、国有企业采购特点,以及相关痛点问题;同时邀请了中软科技公司老师对中国煤炭地质总局电子采购平台操作系统进行培训。刘兴旺希望大家珍惜机会、提高认识、虚心学习,扎实做好采购管理提升工作,真正做到学有所思、学有所感、学有所获。 陈如

江西中煤国际公司 首届外语技能大赛展风采

前不久,江西中煤建设集团有限公司国际公司举办了“青春海外、追梦前行”首届外语技能大赛。江西中煤党委书记、董事长张明锋,总经理刘中存,副总经理、国际公司董事长曾亮福出席。本次技能大赛形式灵活多样,比拼内容丰富,来自国际公司各业务部门的18名选手组成6个参赛队进行现场比拼,8名海外选手视频参赛。在必答、抢答和即兴演讲三个环节中,选手们展示了丰富的专业知识和精湛的语言技能,最终决出前三名。 刘咏莹

陕煤地质一九四公司 助力结对帮扶村文明创建

近日,陕西省一九四煤田地质有限公司为结对帮扶村——铜川市陈炉镇双碑村建设了农家书屋和精神文明活动室,购买了书籍和学习桌椅,为该村村民文明创建工作进行了硬件补充。此前,一九四公司党委工作部主任李红云带领工作人员前往双碑村,与村党支部书记郭长全、村主任高亚峰就文明创建工作进行了交流,了解了该村村民基本情况、生产经营、文化活动等情况和存在的困难,参观了村幸福院配套设施。鉴于现阶段村民生活水平逐渐提高,但文化需求还不能满足的实际情况,经与村委会商讨,公司于11月29日至12月7日,为双碑村建设了农家书屋和精神文明活动室,进一步丰富了村民的文化生活。 李浩哲

山西局资环院 举办“我的2020”主题演讲比赛

近日,山西省煤炭地质资源环境调查院举办了“我的2020”主题演讲比赛,院长朱增良讲话。选手们围绕“2020我的故事”“事业单位改革”“致敬抗疫英雄”三个主题,分享了自己2020年的收获与感悟,表达对单位改革的感受与信心,传递对抗疫英雄的感恩与致敬。经过激烈角逐,作品《我和我的2020》获得一等奖。 师永丽

学习贯彻党的十九届五中全会精神

甘肃局地研所

前不久,甘肃煤田地质研究所举办了党的十九届五中全会精神专题辅导讲座,邀请省委党校甘肃发展研究院院长、教授张建君作专题授课。

张建君以《开启社会主义现代化建设新征程》为题,从党的十九届五中全会的重大意义、决胜小康社会的决定性成就、发展环境面临的深刻复杂变化、2035年的远景目标、“十四五”时期的指导思想、遵循原则、主要目标及具体举措等8个方面,对全会精神作了全面解读。

会议要求,一是在深入学习上下

功夫,要结合辅导讲座,深刻领会党的十九届五中全会的精神内涵,真正把全会精神学深悟透。二是在宣传教育上下功夫,要把宣传党的十九届五中全会精神摆在重要位置,通过宣传板报、简讯专刊、公众号等多种形式,推动全会精神走进基层、走进一线。三是在结合实际上下功夫,要把学习贯彻全会精神同巩固深化主题教育成果结合起来,同支部标准化建设提质增效结合起来,同编制“十四五”规划结合起来。四是加强领导,要充分发挥党委理论学习中心组的领学促学作用,加强对各支部学习贯彻情况的督促检查指导。 蒋照

山东局四队

连日来,山东省煤田地质局四队自上而下纷纷掀起深入学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮。

领导干部带头学。四队党委中心组召开专题学习扩大会议,集体学习了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》和《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》,并结合工作实际开展交流研讨,以自身行动影响和带动党员群众开展学习。

各支部积极行动,注重学用结合,找准发展定位。机关党支部组织召开党员大会学习全会精神,要求把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,长抓不懈。资源勘查事业部党支部和地质技术服务中心党支部除了组织在队党员集

中学习,还通过支部微信群组织分散在项目一线的党员认真学习,确保一个也不能少。环境地质服务中心党支部组织开展了专题主题党日,通过学习使党员干部职工把思想和行动统一到全会精神上来。新能源技术研发中心党支部集中观看了《学习贯彻党的十九届五中全会精神》视频,通过专家的讲解解读,更深层次地学习全会精神,大家注重学用结合,展开了交流讨论,取得了良好效果。离退休人员工作中心党支部通过微信工作群组织开展了专题主题党日,同时收看了党的十九届五中全会专题辅导报告会。

在各党支部组织的学习宣传活动中,队党委班子成员均以普通党员的身份参加,深入学、系统学、反复学。为检验学习效果,队党委还在全体干部职工中开展了学习党的十九届五中全会精神应知应会知识测试,确保学深悟透、入脑入心、落地见效。 刘晓庆

航测局党委

总结部署全局统战工作

本报讯 12月15日,航测遥感局党委召开了2020年度全局统战人士工作座谈会,进一步贯彻落实中国煤炭地质总局党委和陕西省委科技工委对统战工作的要求,加强对统一战线工作的领导,充分发挥统战人士参政议政的积极作用。纪委书记景山出席并讲话。

座谈会上,局党群工作部负责人汇报了统战工作的开展情况和取得的成绩。各统战人士立足本职岗位,结合党的十九届五中全会精神,分别从人才队伍建设、科技创新发展、行业技术引领、项目过程管理、设备更新,以及“十四五”发展等方面踊跃发言,提出了许多建设

性的意见和建议。

景山向全局统战人士为航测局改革发展作出的贡献表示感谢,并就下一步做好统战工作进行了部署:一是在凝聚共识上提升高度,切实把思想和行动统一到各项决策部署上来;二是在服务大局上聚焦中心,为企业各项改革发展任务汇聚力量;三是在创新工作方式方法上下功夫,确保统战工作取得成效。他要求各党支部主动作为,运用多种交流途径为统战人士搭建建言献策的平台;鼓励统战人士积极发挥作用,为单位改革发展提供强大持久的力量支持。

安全明



12月11日,北京城建亚泰建设集团有限公司市政管道工程管理部党支部书记吴精一行来到安徽省煤田地质局两淮控股集团,送上荣誉牌匾,对两淮建设管道分公司在北京西六环中段天然气(高井村—军庄镇)西山林场南段定向钻穿越工程中表现出的优良作风和敬业精神予以赞扬并表示感谢。 杨阳 周佳 摄影报道

把党支部搬进项目部

——煤航集团监理分公司“党建+”品牌创建纪实

□ 单伟

终与党员和团员青年的实际工作紧密结合,促使他们在学做结合的过程中共同进步,第一时间把学习成果转化为实际工作的助推剂。

挖掘红色资源,让党日活动“活”起来

武汉是中国民主革命的发祥地,拥有辛亥革命纪念馆、武昌起义纪念馆、孙中山纪念碑、中共五大会议址等革命纪念地103处。武汉野外项目临时党支部依托丰富的红色资源,开展了一系列形式多样、深入人心的党日活动。临时党支部成立以来的一年多时间里,多次组织赴八七会议会址、姚家山抗日纪念馆等红色教育基地参观,听讲解、唱红歌、缅怀革命先烈,传承革命精神。组织一系列观影活动,通过直观的方式回顾中国共产党团结带领中国人民筚路蓝缕、发愤图强的奋斗史,厚植爱国主义情怀,努力建设主题内涵深、品牌叫得响、工作措施硬、受党员群众欢迎的“党建+野外作业”品牌。

搭建学习平台,让青年骨干“聚”起来

监理分公司武汉地区项目团队是一支平均年龄只有25岁的年轻队伍。野外项目临时党支部充分发挥党组织的先进性,立足于青年的成长需求和心理特征,将项目上的青年组织起来,为他们搭建学习平台,探索建设适合青年员工的思想教育新模式,满足其日益增长的精神文化需求。通过定期开展“技术讲堂”“安全讲堂”“思想讲堂”等,把“三会一课”安全教育、工程攻坚有机整合,将党建工作、施工建设、企业文化融为一体,使支部学习活动始

交流会、技能比武等活动,通过各种方式提高职工能力,为项目生产保驾护航。

发挥党建引领,让复工复产“快”起来

新冠肺炎疫情暴发以来,监理分公司在武汉地区的多个项目不同程度地受到疫情冲击,深处疫情“风暴中心”的武汉野外项目临时党支部,充分发挥党组织的领导力和凝聚力,坚持统一领导、压实责任、多措并举、科学防疫的原则,第一时间快速响应,采取了一系列有力措施,在党员队伍中设置疫情防控监督员,充分调动和发挥共产党员冲锋在前的模范作用,组织开展“承诺践诺、党员先行”主题党日活动,在党旗前宣誓承诺。在党组织的领导下,监理分公司打赢了一场有惊无险零感染的疫情防控阻击战。在武汉市宣布解封后,监理分公司组成党员先锋队,第一时间返回武汉,吹响了复工复产的冲锋号,他们逆行向前的精神极大地鼓舞了全公司员工的士气,为全力加快复工复产作出示范。

煤航集团监理分公司武汉野外项目临时党支部始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导,加强党的建设,发挥国有企业的独特优势。监理分公司武汉地区项目团队在2020年被中国煤炭地质总局评为“青年文明号”。新冠肺炎疫情期间,他们克服重重困难,完成产值850余万元,签订项目合同额900余万元,以实际行动助力“三个地球”建设战略愿景,为煤航集团打造中国地理信息产业领军企业贡献了自己的力量。

差不多其实差很多

□ 刘春梅

胡适先生曾写过一篇《差不多先生传》。差不多先生常说:凡事只要差不多,就好。何必太精明呢?小时候,妈妈让他去买红糖,他买了白糖,他说:“不都差不多吗?”他要搭火车出门,迟了两分钟,火车已经开走了。他摇头道:“今天走同明天走,也还差不多。可是火车公司未免太认真了。八点三十分离开,同八点三十二分离开,不是差不多吗?”

如今,现实中还是有很多“差不多先生”,自我要求不高,做事敷衍。之所以非要计较和纠正很多看似不太重要的问题,就是怕“差不多”成为习惯,到时候想要纠正就会难如登天。

千里之堤,溃于蚁穴。生活中一个喜欢说“差不多”的人,哪一个不是差很多?他们太喜欢为自己寻找借口和托词,事情还未开始便为自己留好了后路,总是想着:这样就差不多了吧!一个追求精益求精、一往无前的人,永远都不会以“差不多”的态度来对待一切,他们明白,那是一种无能、一种应付和凑合。近两年,被誉为“东方美食生活家”的李子柒声名鹊起,这名看似弱不禁风的女子,农活厨艺样样精通,重活累活毫不畏惧,乐在其中的同时收获了全世界的注目和点赞。她对工作极尽严苛,尽管自己有了拍摄团队,还是坚持自己拍摄、剪辑。她说:只有我自己清楚要的是什么,怎么构图,视频之间怎么连接,怎么能拍出新意,这都需要足够的思考和用心。正是这种追求极致的做事态度,让她的作品脱颖而出,成就了如今她的名声和影响力。

万丈高楼平地起,一砖一瓦皆根基。我们用以衡量工作的标准是什么?是“看起来差不多”还是“可以做得更好”,决定着这件事的好坏,也影响着未来更多的东西。百年前,胡适不希望国人当“差不多先生”,在竞争环境更为平稳公正的今天,无论个人、集体还是国家,都需要多一些追求极致的精神,让“差不多”变成“足够”,在“足够”之上再添一点点“美好”,这样才能让我们走得更稳更远。

畅言苑